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Vester Broby Kirke i decembernatten.



Julekoncert i Vester 
Broby Kirke med 
Vestkirkens Kantori
Vestkirkens Kantori fra Ballerup 
kommer til Vester Broby Kirke 
og giver sig til at sprede jule-
stemning med fløjlsbløde klan-
ge og hyggelige toner i stearin-
lysenes skær.
De seks dygtige sangere og 
musikere vil fortolke engelske 
Carols og nordiske jule- og ad-
ventssange, fransk barokmusik 
og meget, meget mere.
Søndag den 4.december kl. 16.00 i 
Vester Broby Kirke, fri entré.

Julekoncert med 
englelyd i Lynge kirke
Sorø Kammerorkester afhol-
der julekoncert i Lynge kirke. 
Orkesteret har eksisteret i flere 
år og er et amatørorkester, som 
hører under LOF i Sorø.
Sammenspillet, entusiasmen 
og glæden ved musikken er 
den bærende kraft i dette or-
kester. 
De sidste par år er orkesteret 
begyndt at holde små koncer-
ter i de lokale kirker. Her kan 
orkesteret få den rette stemning 
og mulighed for at dele den 
med andre. Alle er velkomne 
og koncerten er gratis.
Torsdag den 8. december kl. 19.30 
i Lynge Kirke.

Luciaoptog i Lynge 
Kirke
Tirsdag den 13. december bli-
ver lysene båret frem overalt 
på skoler, plejehjem og arbejds-
pladser. I Lynge Kirke har vi 
fået lov at ”låne” Privatskolens 
Luciaoptog, som vil bære lyset 
ind i den smukke gamle kirke. 
Også Fredslyset med flamme 
fra fødselsgrotten i Betlehem 
vil på denne aften indtage sin 
plads i kirken. Her vil det blive 
stående julen over.
Aftengudstjeneste med Luciaoptog 
tirsdag den 13. december kl. 19.00 
i Lynge Kirke.

Nytårsgudstjeneste 
den 31. december  
kl. 15.00
Traditionen tro fejrer vi igen i år 
Nytårsgudstjeneste i Lynge kir-
ke. Bagefter vil der være en lille 
sammenkomst i Sogneladen, 
hvor der vil blive serveret 
champagne og kransekage, og 
man kan skåle på året der gik, 
og det nye som kommer. Alle 
er hjertelig velkomne.

Helligtrekonger
I anledning af Hellig 3 Konger 
holder vi en særlig gudstjene-
ste med efterfølgende frokost 
på Broby Gl. Skole. Pris 60 kr. 
Alle er velkomne til dette fest-
lige arrangement.
Søndag den 8. januar kl. 10.30 i 
Vester Broby Kirke.

“Don’t fear” 
Rockgudstjeneste 
Gudstjeneste for konfirman-
der og andet godtfolk på den 
fede måde med lyd og lys og 

lækker musik! Frygt ikke! Den 
12. januar 2012 kl. 19 går ver-
den ikke under, den går ind i 
Sct. Bendts Kirke i Ringsted til 
Rockgudstjeneste. “Don’t Fear” 
tager livtag med det, som vi alle 
kender, men som vi helst ikke 
vil tale om: Frygt. Frygt for at 
blive til grin, holdt udenfor, 
være mislykket, verdens un-
dergang – you name it. “Don’t 
Fear” handler om det, du har at 
stå imod med: Håbet og troen 
på at Guds kærlighed vil over-
vinde frygten.
Rockgudstjeneste i Sct. Bendts 
Kirke i Ringsted den 12. januar 
2012 kl. 19.00.

Jagtgudstjeneste i 
Vester Broby Kirke 
Det er naturligt at takke for 
høsten også ved gudstjenester 
landet over. Vi holder således 
også gudstjeneste ved jagtens 
afslutning, hvor vi takker for 
en god sæson. Kirken vil være 
pyntet, og Sandvedblæserne 
vil medvirke til at gøre gudstje-
nesten festlig med deres jagt-
horn.
Bagefter inviteres der til hyg-
geligt samvær og spisning i 
Lynge Sognelade. Menuen vil 
stå på stegt flæsk og persille-
sovs. 
Tilmelding til spisningen skal 
ske senest torsdag den 19. ja-
nuar til Præstesekretær Helle 
Holm Christensen på tlf. 57 
83 23 20 i træffetiden eller på 
mail:hho@km.dk. Prisen for 
maden er 75 kr. og der vil kun-
ne købes drikkevarer til bil-
lige priser.
Søndag den 22. januar kl. 17.00 i 
Vester Broby Kirke.



Kirkekalender P Højmesse med Nadver.

December

Sø. 4. 10.30 Lynge P
16.00 Broby, Julekoncert

AK

Ti. 6. 10.00 Lynge plejeboliger AK

On. 7. 10.00 Lynge, Børnehave Jul, 
(Grønnegården)

AK

To. 8. 10.00 Lynge, Børnehave Jul,  
(Krongården)
19.30 Lynge Julekoncert

AK

AK

Sø. 11. 10.30 Broby P KH

Ti. 13. 19.00 Lynge, Luciagudstjeneste KH

Sø. 18. 10.30 Lynge P AK

Ma. 19. 	 9.00	Lynge, Skole Jul 
10.00 Lynge, Skole Jul

KH
KH

Ti. 20. 	 9.00	Lynge, Skole Jul 
10.00 Lynge, Skole Jul
19.30 Lynge, Efterskole Jul

KH
KH
AK

Lø. 24. 10.00 Lynge Plejeboliger
13.30 Lynge, Familiegudstj.
15.00 Lynge
15.00 Broby
16.30 Lynge

AK 
KH
AK
KH 
AK

Sø. 25. 10.30 Lynge P KH

Ma. 26. 10.30 Broby P AK

Lø. 31. 15.00 Lynge AK

Januar 2012

Sø. 8. 10.30 Broby, Helligtrekonger P KH

To. 12. 19.00 Rockgudstjeneste Sct. 
Bendts

Sø. 15. 10.30 Lynge P KH

Sø. 22. 10.30 Lynge P
17.00 Broby, Jagtgudstjeneste

AK
AK

Sø. 29. 10.30 Broby P KH

Februar

On. 1. 19.00 Lynge, Kyndelmisse KH

Sø. 5. 10.30 Lynge P KH

Sø. 12. 10.30 Broby P KH

Sø. 19. 10.30 Lynge P ??

On. 22. 17.00 Lynge, Wrapgudstj. ??

Fr. 24. 17.00 Klosterkirken,  
Mindegudstjeneste

Sø. 26. 10.30 Broby P ??

Marts

Sø. 4. 10.30 Lynge P ??

Sø. 11. 10.30 Broby P ??

Kyndelmisse –  
aftensangsgudstjeneste
Den første aftensangsgudstje-
neste i det nye år bliver en fej-
ring af kyndelmisse. Her, hvor 
vinteren er allerstrengest – hvor 
frosten bider og får kinderne til 
at gløde, vil vi tænde lys og høre 
om nogle af de mange traditio-
ner, der knytter sig til kyndel-
misse. Lynge Kirkes nye børne-

kor vil synge for os, og præsten 
vil fortælle om frostens knude. 
Kyndelmisseaftensang onsdag den 
1. februar kl. 19.00 i Lynge Kirke.

Wrap-gudstjeneste
Vi mødes til en kort børneven-
lig og letforståelig gudstjene-
ste i kirken og spiser derefter 
et fælles måltid i Sogneladen. 
Måltidet er gratis og vil bestå 

af wraps – mexicanske pande-
kager med fyld, som man selv 
sammensætter af salat, ost og 
kød. Der er mulighed for at 
købe en sodavand til maden.
Det er tanken, at man som 
småbørnsfamilie kan benytte 
dette tilbud som et alternativ 
til den almindelige højmesse. 
Ligeledes er det også en mulig-
hed for bedsteforældre at tage 



børnebørnene med til en an-
derledes gudstjeneste. Alle er 
velkomne.
Wrap-gudstjeneste onsdag den 22. 
februar kl. 17.00 i Lynge Kirke.

Til minde om 
B. S. Ingemann
Fredag den 24. fe-
bruar kl. 17 afhol-
des der minde

gudstjeneste i Klosterkirken 
i anledningen af 150-året for 
Ingemanns død. Elna Bækdorf, 
Kirsten J. Holm og Kristian 
Østergaard forestår tjenesten. 
Efterfølgende vil der blive ned-
lagt en krans på Ingemanns grav. 
Mindegudstjeneste i Klosterkirken 
fredag den 24.februar kl. 17.00.

SogneCafeén i 
Sogneladen
Torsdag den 15. december kl. 10.00.
Torsdag den 19. januar kl. 10.00.
Torsdag den 16. februar kl. 10.00.

Ny 
organist
Lynge sogns 
Menighedsråd 
byder vores 
nye organist 
Ellen Hess 

Thaysen velkommen. Vi glæ-
der os til samarbejdet og vil her 
lade Ellen selv præsentere sig:
Jeg er startet som organist ved 
Lynge kirke den 1. november 
2011. Jeg ser frem til at spille på 
kirkens orgel og hjælpe sang
en på gled ved gudstjenester, 
kirkelige handlinger, sognecafé 
m.m. Jeg glæder mig til at synge 
med sangglade børn i børne-
koret, til at undervise i baby

salmesang, til arbejdet med 
konfirmander og minikonfir-
mander, til oplevelserne med 
salmer, dans og bevægelse.
Min baggrund: Jeg er opvokset 
i et musikalsk hjem, hvor jeg fik 
vore salmer og sange ind med 
modermælken. Jeg har spillet 
klaver siden syvårsalderen. 
Jeg er BA i musik, korleder fra 
konservatoriet og organist fra 
Sjællands Kirkemusikskole. Jeg 
har arbejdet som korleder og 
sangpædagog igennem 30 år, 
desuden som underviser i kom-
munikation og selvudtryk.
’Til daglig’ er jeg københav-
ner og bor ved Søerne overfor 
Planetariet sammen med min 
ægtefælle og vores hund. Jeg 
har et ’bonusbarn’ på 31 år.
Jeg er en entusiastisk og ener-
gisk korleder, og mon der er 
basis for korsang også for de 
voksne?

Børnekor
Koret er for sangglade børn 
imellem 8 og 12 år, vi synger 
mange forskellige sange og sal-
mer, både rytmiske og klassi-
ske. Jeg inddrager dans, klap, 
rim og remser, børnene udvik-
ler deres musikalitet og lærer 
at bruge stemmen rigtigt ved 
hjælp af stemme- træning og 
vejrtrækningsøvelser. Koret 
medvirker ved udvalgte guds-
tjenester i Lynge Kirke. Koret 
holder prøve hver onsdag kl. 
15.00-16.20 i Sogneladen ved 
Lynge Kirke, Lyngevej 6. Der 
kører bus til kirken fra Galaxen 
kl. 15.00, og efter prøven bli-
ver børnene kørt tilbage der-
til. Koret ledes af Lynge Kirkes 
organist, Ellen Hess Thaysen. 

Vi holder første prøve onsdag 
den 30. november kl. 15.00. 
Undervisningen er gratis. 
Tilmelding til Ellen: ellen@
hessthaysen.dk. Yderligere 
oplysninger hos Ellen tirsdag 
og torsdag kl. 9.00-9.30 på tlf. 
61 27 64 30.

Babysalmesang
Et gratis tilbud til forældre og 
deres børn. Børn i alderen 2-12 
mdr. Undervisningen foregår i 
Lynge Kirke, Lyngevej 6, onsdag 
kl. 13.00-13.45. Vi synger salmer, 
sange, danser og synger sangle-
ge med børnene. Igennem sang 
og leg stimuleres barnets udvik-
ling. Deltagerne får gode idéer 
til musikalsk samvær med bar-
net. Efter babysalmesangen, som 
varer ca. 45 minutter, er der fæl-
les kaffe og hygge i Sogneladen. 
Lynge Kirkes organist, sang- og 
korpædagog Ellen Hess Thaysen 
forestår undervisningen. Præst 
Kirsten Holm deltager ind imel-
lem. Der starter et nyt hold ons-
dag den 25. januar kl. 13.00. 
Kurset forløber over otte gan-
ge, og afsluttes med kravleguds-
tjeneste i Lynge Kirke søndag 
den 25. marts. Tilmelding til 
Ellen Hess Thaysen på ellen@
hessthaysen.dk. Ring til Ellen 
for yderligere oplysninger tirs-
dag og torsdag 9.00-9.30 på tlf.: 
61 27 64 30.

Præsten holder ferie og 
barselsorlov
Sognepræst Andreas L. 
Kristensen holder ferie og bar-
selsorlov fra den 30. januar til i 
begyndelsen af juni 2012.
Embedet varetages i perioden 
af vikar.



Præstens blog

Hver gang jeg døber et barn, læser jeg disse 
ord: ”Gå derfor hen og gør alle folkeslagene 
til mine disciple (. . .) indtil verdens ende.” 
Missionsbefalingen! Og jeg kan ikke lade være 
med at tænke: Jeg står her i Lynge eller Vester 
Broby, på en lille ø Sjælland, i et land der hed-
der Danmark, som ligger højt mod nord, på 
et sted, som Jesus, og dem han fulgtes med 
dengang, ikke anede eksistensen af. Og al-
ligevel er evangeliet nået helt herop og læn-
gere endnu. ”Gå derfor hen . . .” Og jeg tæn-
ker: De gjorde det! De gik. Og de gik. Og de 
gik! Sådan som de havde fået besked på. Til 
fods. Tænk på hvor mange skridt der er gået 
gennem historien for at udbrede evangeliet! 
Apostlenes heste bliver fødderne kaldt, fordi 
apostlene gik, de første af dem og alle dem, 
der er kommet efter. De red ikke, de gik for 
at udbrede evangeliet. 
”Indtil verdens ende.” På dansk kan ”verdens 
ende” forstås både som et sted og som et tids-
punkt. Hvis man læser den græske tekst, så 
kan man se, at det er tidernes ende, der me-
nes. Vi skal altså ikke holde op med at ud-
brede evangeliet, aldrig nogensinde, så læn-
ge vi lever her på jorden. Og vi skal ikke lade 
grænser begrænse os. I Markusevangeliet be-

gynder missionsbefalingen sådan her: ”Gå 
ud i alverden og prædik evangeliet”. I alle 
egne og alle vegne skal evangeliet prædikes 
og alle folkeslag skal have muligheden for at 
høre budskabet.
Nogle af de første, der hørte det, boede i 
Nordafrika og i det, vi i dag kalder Mellem
østen. Til dem kom de første apostle, som 
Jesus sendte ud; og de tog imod budskabet 
om Jesus Kristus og budskabet om den frihed 
til at tro, som Gud giver os. De tog imod bud-
skabet, også selv om det ind imellem kostede 
ejendom, liv og lemmer. Nogle af apostlene 
gik i den anden retning og nåede efter man-
ge århundreder helt til Indonesien. Her blev 
der dannet kristne menigheder efter samme 
koncept, som der blev i f.eks. Egypten i kris
tendommens spæde start.
Nu hører vi om forfølgelser af kristne, både i 
gamle kristne områder som Egypten og Irak, 
men også på de fjerne øer i Indonesien. Og der 
er ikke tale om drillerier eller mobning. Der er 
tale om voldsomme forfølgelser med dødelig 
udgang. Hvad skal vi stille op? Vi har jo hørt 
Jesus sige, at vi skal vende den anden kind 
til. Det skal vi, ja. Men vi skal ikke bakke ud, 
væk og forsvinde. Vi skal blive ved med at gå! 

Og de gik, og de gik, og de gik . . .
Af Kirsten Jensen Holm, sognepræst.

Indlæg og kommentarer kan mailes til Kirsten Jensen Holm på kjho@km.dk

Sogneladen
Henvendelse om brug af sogneladen skal  

ske til graverkontoret i Lynge, tlf. 57 83 23 66, 
bedst hverdage kl. 12-13.



www.lynge-kirke.dk www.vester-broby.dk

Kirkernes åbningstider: Dagligt kl. 8-16.

KFUM-Spejderne på Frederiksberg,  
Bisp Absalon Gruppe
Gruppeleder: Pia Falkenberg-Larsen, 
Solbakkevej 9, 4180 Sorø
tlf. 57 82 00 03, e-mail: h-h@post3.tele.dk

Kirkebilen
Brug kirkebilen til kirkelige 
handlinger og arrangementer.

Ring til Ambulix Taxa Sorø 
på 70 23 09 18 senest kl. 17 
dagen før og bliv hentet, hvor 
du bor.
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Vejviser Lynge Sogn Vester Broby Sogn

Sognepræster for 
Lynge og Vester 
Broby sogne:

Andreas L. Kristensen, Lynge Præstegård, Lyngevej 8, 4180 Sorø. 
Træffes bedst man.-tors. kl. 11-12. Fredag er fridag. 
Tlf: 57 83 23 37 / 21 22 48 47. Fax: 57 83 23 21. alkr@km.dk

Kirsten Holm, Kæragervej 14, 2720 Vanløse. 
Træffes i præstegården tirsdag kl. 9-10 og torsdag kl. 16.30-17.30 eller på tlf.  
57 83 30 80/21 48 87 55 samt efter aftale. kjho@km.dk

Kirkekontoret: Sekretær Helle Holm-Christensen, tlf. 57 83 23 20, mail: hho@km.dk
Kontortid: Mandag og tirsdag kl. 10-12, torsdag kl. 14-16 

Hjemmeside: www.lynge-kirke.dk www.vester-broby.dk

Graver: Jens Henning Kristoffersen
Tlf. 57 83 23 66. Træffes bedst kl. 12-13.
j.k-lynge-kirke@mail.dk

Bent Eriksen.
Tlf. 57 64 84 82.

Formand for  
menighedsrådet:

Annette Fischer. Tlf. 57 83 09 08.
hafischer@mail1.stofanet.dk

Tove Christensen. Tlf. 57 64 81 00.
info@pcbroby.dk

Kirkeværge: Carl Ege Nielsen. Tlf. 57 84 92 31. Helle Varming. Tlf. 57 64 83 62.

Regnskabsfører: Pia Ankersen. Tlf. 40 79 88 11. Per Damsbo Andersen. Tlf. 57 64 83 39.

Organist og  
sognemedhjælper:

Ellen Hess Thaysen. Tlf. 61 27 64 30. 
ellen@hessthaysen.dk

Ulla Annette Fremming. Tlf. 27 81 08 31.

Kirkesanger: Hans-Henrik Raaholt. 
Tlf. 50 94 10 08.

Lene Skou Ranvig.  
Tlf. 57 64 81 81.


